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Вплив інфільтрації   займає провідне місце  при проектуванні систем кондиціювання, 
оскільки її рішення, крім підвищення ефективності капітальних вкладень, забезпечує її ене-
ргозбереження, економію матеріалів, а також поліпшення умов праці людей і навколишньо-
го середовища. 

Приміщення  відчувають істотний вплив коливань зовнішніх умов на мікроклімат повіт-
ряного середовища. Умови комфорту повітряного середовища, що формуються температу-
рної обстановкою, характеризуються як температурою внутрішнього повітря, так і його 
радіаційної температурою, що є результатом впливу температур всіх огороджувальних по-
верхонь приміщення та влив інфільтрації. 

Теплові навантаження приміщення, як відомо, визначаються: теплом, що надходять че-
рез зовнішні огородження (Qогр.) за рахунок різниці температур між повітрям всередині 
приміщення (tв) і зовнішнім (tн); теплом, що надходять через внутрішні огородження 
(Qв.огр.) за рахунок різниці температур між повітрям всередині приміщення (tв) і за пере-
городкою (tк); теплом, що надходять внаслідок впливу сонячної радіації (Qрад), враховуючі 
особливості конструкції огородження ti. Проведеними дослідженнями встановлено, що для 
приміщень, обладнаних системами кондиціювання повітря (СКП), теплоприпливи Qогр 
становлять 30-40 сумарних теплонадлишків в приміщеннях (Qнадл). та тепло припливи від 
інфільтраціі Qінф  Значна частина тепла, що надходить через зовнішні поверхні огоро-
дження  і скління, багато в чому визначається сонячною радіацією та впливом інфільтрції. 
Результати статистичного аналізу проектних матеріалів показують, що при постійній теп-
лової навантаженні зовнішнього повітря коливання теплового навантаження в приміщеннях 
за рахунок сонячної радіації можуть становити до 50%.[1]. 

Теплота інфільтрації  характеризується інтенсивністю  іливу через шільності від прямої 
та розсіяної радіації  qрад та залежать від пори року, години доби, географічної широти і 
стану атмосфери. Наявність зовнішнього скління сприяє передачі тепла в приміщення вна-
слідок різниці температур і сонячної радіації. Але короткохвильове сонячне (видиме) ви-
промінювання, проникаючи через прозоре скло, не змінює їх температури. 

Виходячи з відомих положень теорії теплопередачі, тепловий потік через огороджува-
льні конструкції може бути представлений функцією температури зовнішнього і внутріш-
нього повітря, температури поверхні огорожі, його конструктивними теплофізичними хара-
ктеристиками, тобто в наступному вигляді 
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),,,,( радогрогрногор qRttFQ 
       (1) 

 

де tогр - температура поверхні конструкції; 
Rогр  - опір теплопередачі, що характеризує ступінь теплового захисту огородження; 
При розрахунках ми розглядаємо зовнішні кліматичний вплив як ймовірносно-

невизначенний , що не є чітких кореляційних зв'язків із сонячною радіацією. Інтенсивність 
сонячної радіації протягом доби, а також температура зовнішнього повітря не постійні. Зо-
внішні поверхні опромінюються періодично з врахуванням запізнення У момент передачі 
через огородження  найбільшої кількості тепла інтенсивність опромінення і зовнішня тем-
пература збігаються. В результаті починається частковий зворотний перехід поглиненого 
тепла від зовнішніх огороджень до повітря. Отже, процес передачі тепла, інтенсивність со-
нячної радіації носять яскраво виражений нестаціонарний характер. Така невизначеність 
призводить до широких діапазонах відхилень теплофізичних властивостей огороджень (ко-
ефіцієнтів теплопередачі, тепловіддачі і т.д.) від прийнятих при розрахунках значеннях.  

При проведенні розрахунків систем кондиціювання повітря за допомогою дослідження 
тепло-вологісного режиму  будівель в добовому та річному циклу методом математичного 
моделювання при кондиціюванні повітря враховуючи  нестаціонарні характери процесу 
передачі тепла через конструкції, що обгороджують поверхонь, інтенсивності сонячної ра-
діації. В результаті вводиться запас при визначенні витрати повітря  в приміщення, а зна-
чить, зростають витрати на теплову обробку повітря у системах кондиціювання повітря.  

При створенні такої установки повітря обробки  необхідно знати статичні і динамічні 
характеристики огороджувальних поверхонь (перехідні їх характеристики). 

В результаті,  досліджень тепло-вологісного режиму  будівель в добовому та річному 
циклу прикондиціюванні повітря  розроблена модель розрахунку теплових балансів де  
враховується інфільтрація  як складова теплопривів, з врахуванням температуру слоїв ого-
родження, а також вплив рухливості повітря в приміщенні з кондиціонером на динамічні 
властивості огороджувальних конструкцій. [4]. 
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